

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1983年8月19日 星期五 复字第40号

## 汉中市 赠送灾区大量物品

本报讯 汉中地区汽车运输公司向安康灾区人民赠送了大量物品。

安康遭受水灾的消息一经传出，公司党委马上召开紧急会议，制定具体援救措施。并立即派专车，由公司两名领导亲自带领，给安康地区汽车运输公司送去了大米、蔬菜等生活物资。他们返回汉中介绍了灾区实际情况后，公司工会拿出了刚刚由省总工会颁发给他们这个先进基层工会的一千元奖金，购买了食油三百六十斤、各种新鲜蔬菜一万多斤、食糖二百斤、食盐一百斤、豆腐乳一百六十斤、火柴两千盒，以及煤炉、铝饭锅、饭勺等炊具，共计购买了一千六百多元的生活急需用品。公司广大青年、团员还自愿捐献了粮钱，购买了两千斤大米和其他物品。八月十日，两辆装满救灾物资的大卡车，在公司工会主席刘敬一的带领下，日夜兼程运往灾区。

本报通讯员 余永木

## 略钢热情安置安康灾民

本报讯 略阳钢铁厂以实际行动支援安康灾区，两天内妥善安置了五十六名灾民。

这个厂接到当地政府通知后，党委书记刘凤俊亲自召集会议，立

即组成灾民接待安置领导小组。八月九日下午六点至十日凌晨五点，副厂长王国永、工会副主席尹治世带领接待组的十二名同志，一夜没合眼，将三十六名灾民接到厂里，安排了食宿。十日上午，党委、工会的负责同志逐一走访了来厂灾民，对他们表示亲切的慰问。十日下午六点至十一日

凌晨两点，厂党委副书记尚麟华和接待组的同志们又两次接来灾民二十名。现在，来厂灾民的生活问题都得到了妥善解决，把党和政府的温暖送到灾民的心坎上。

(王喜民)



## 宁东开展救灾捐献活动

本报讯 安康遭受水灾后，八月二日，宁东林业局党委和工会召开了旬坝地区职工大会，要求在全局开展救灾捐献活动。目前，全局已给灾区人民捐献八百六十多元，粮票六百三十多斤，衣物九十件，布票五十丈。



安康供电局广大干部职工在抗洪抢险中，团结一致，吃大苦、耐大劳，全力恢复供电。图为领导班子在研究进一步抢修的方案。刘一摄

## 生产自救 重建家园

“不为小家为大家 不为一人为大家”

## 安康供电局职工日夜抢修电路

本报安康专电 安康供电局各级领导和广大职工，发扬“不为小家为大家，不为一人为大家”的共产主义精神，战胜灾害困难，全力抢修水毁供电线路和设施。截至八月十三日，已栽水泥杆一百七十五根，修复高压线路八公里，恢复支线电力线路二十公里，为全城八十七个单位供了电。

七月三十一日，特大洪水将城区供电线路和设施全部破坏，全局在城内的五百八十户职工，有一百九十户房屋被淹，但广大职工以国家和人民的利益为重，响亮提出“不为小家为大家，不为一人为大家”的口号。他们日夜奋斗，抢修电路，在泥水里，在满是铁钉的木料堆中，栽杆下线。职工中有的脚手划破，无人叫苦，有的多次路过家门，视而不入。八月二日前，他们恢复了

新城和九个单位的照明，解决了聚集在新城区的数万灾民的照明和医疗用电，四日到五日老城主要街道也都通了电。八月十二日，又为城内东方红商店安装了内部照明，保证了开门营业。

为了尽快恢复生产和工作秩序，十几天来，职工们一人干几人的活，一天干几天的活，为工厂、商店、机关、学校、粮店恢复供电出了大力流了大汗。

本报特约记者 王友根  
本报记者 张秦

## 积极抢救清理物资设备

## 安康西药厂准备恢复生产

本报安康专电 安康西药制药厂广大职工，抓紧清理、抢救国家财产，积极准备恢复生产。在水灾发生时，厂长王金玉和二十多名职工，不顾家中受灾，在齐腰深的水中抢救出一批贵重药品。洪水退后，大多数职工在吃、穿、住非常困难的情况下，仍以全力清理、抢救厂内物资。采购员王学金，家中房屋倒塌，三个亲人被洪水夺去生命。他忍着巨大悲痛，挥泪掩埋了亲人的尸体，八月五日就重返工作岗位。由于全厂职工团结奋战，到八月十一日，他们在几公里范围内，找回酒精二十二桶、乙醇氨十桶、玻璃药瓶六千多个。埋在塌房、淤泥里的药品、器械已全部得到清理，仓库里价值三十多万元的药品也已回收三分之一，大大减少了国家的损失。同时，各车间还对各种机械设备进行冲洗、擦拭、烘烤和晾晒，为迅速恢复生产做好准备。

(纪时 王友根)

## 安康城区已有三十家商店恢复营业

本报安康专电 截至八月十三日上午，安康新、老城区已有三十个商业网点恢复营业。

据安康地区商业局业务科负责人介绍，在这些恢复营业的商业网点的商品中，酱油、食醋、白糖、火柴、布料等基本生活用品货源充足，价格与灾前相同。

在三十个恢复营业的网点中，东方红百货商店尤其使人注目。这座两层楼的商店，七月三十一日全部被洪水淹没。大水刚一退，全店职工就立即清理受灾商品。八月十二日，职工们在解放军战士协助下，连续奋战二十多个小时，清除了店内地面一尺多厚的淤泥，冲洗了墙壁、货架，并喷洒了消毒药物。十三日上午恢复营业，成为安康城区一百二十多个商业网点中恢复营业的第一家。

(纪时 张秦)

## 红光机械厂今年七个月节电三十万度

本报讯 陕西红光机械厂充分发动群众，狠抓挖潜改造，在去年节电四十万度的基础上，今年前七个月又节电三十万度。

去年十一月底，这个厂就制定了今年的节能计划。按照这一计划，机动科和电气段组织有关人员，对全厂供电设施和能源利用情况再次进行了摸底调查，提出了调整和停运变压器、增设架空动力设备以及改变厂区

的路灯照明等十项节电措施。在今年的节能施工中，机动科和电气段的技术人员、职工，打破了工种界限，常常节假日不休息，主动加班加点，在人手少、任务重的情况下，出色地完成了七项措施的施工任务，进一步改变了这个厂在动力上存在的高能耗、低工效的局面。

(刘金波 霍坤)

## 国营新征机械厂召开厂际读书经验交流会

本报讯 为了促进职工读书活动的广泛深入开展，国营新征机械厂宣传部、工会和团委于八月十二日召开有关兄弟厂厂际读书经验交流联谊会。交流以自学为主、自由结合、多种形式读书的经验。

会上，国营秦岭电工厂老工人、图书馆业余服务员、工会积极分

子孙庆海和青年清理女工贾怡及红安公司青工王心言分别作了“书籍，我生命的朋友”、“书籍，给了我智慧和力量”、“爱我们可爱的祖国吧”的讲演，国营宝成仪表厂青工范子宁、赵平分别朗诵了本厂工人创作的歌颂张海迪的“轴之歌”和“路，越走越宽”的诗

歌；新征机械厂青工段琦和子校学生卫军分别朗诵了诗歌和评书；五七〇二厂青年女工、优秀故事员易难讲了学雷锋的感想故事“新的采访”。开展这种读书经验联谊会，生动活泼，别具一格，深受与会一百多名宣传干部的欢迎。

(王震学)

本报讯 反映工人生活的新影片《妹子》已由西安电影制片厂拍摄完毕。八月十三日下午，该剧组全体演职人员和陕西新闻界人士举行了联欢会。

联欢会是由西安电影制片厂和《银幕与观众》编辑部联合举办的。参加联欢会的有著名演员吴海燕、高保成、郭旭兴等。会上，导演向大家介绍了影片的拍摄经过，郭旭兴等还即兴为大家表演了小型文艺节目。

(升旭 冀广)

## 一针厂加强班组建设

陕西第一针织厂工会在贯彻省工会“七大”精神中，针对本厂近年来青工人数增多、班组骨干队伍不健全的现状，作出了加强基层班组建设的规划。当前，他们一方面积极配齐工会小组长，一方面分期举办生产组长和工会组长培训班。

(吴尊义)



## 新影片《妹子》拍摄完毕

陕西鼓风机厂工会积极组织职工开展“为四化立功”劳动竞赛，调动了工人的积极性，推动了全厂生产的发展。到六月底，全厂有十一人提前半年完成了全年工作

## 省鼓风机厂有十一人提前半年完成了全年工作

量，现在已干八四年的工作。

(李可佳)

## 工人论坛 确保社会主义大厦无虞

·国俊·

白蚁是一种危害性很大的昆虫。李时珍在《本草纲目》中说它“穴地而居，蠹木而食，因湿营土，大为物害。”从水库堤坝到山林树木，从房屋建筑到家具衣物……都是它蛀蚀的对象，千百年来，给人民财产造成了严重损失。

中央领导同志把经济犯罪分子比作白蚁，是十分恰当的。他们躲在阴暗的角落里，活动得十分隐蔽。有的则给自己涂上各种保护色，利用我们一些同志的麻痹思想，打着社会主义招牌，大挖社会主义墙角，直接危害着四化建设。

白蚁性虽善蛀，但并非所向无敌。苏轼曾写过这样一首诗：“千年谁在者，铁柱罗浮西。独有石盐木，白蚁不敢跻。”石盐木是南方一种木名，坚实经久，不易被虫蛀蚀。当前正在深入开展的打击经济犯罪的斗争，好比是一场全国范围的大搜除。除恶务尽，坚决彻底地把隐藏在各个角落里的“白蚁”搜除干净，才能确保社会主义大厦无虞。通过这场斗争，必将有益于端正党风，使我们的党员、干部具有健康的肌体，成为白蚁所不敢跻的“石盐木”。